

你在看我·我在看世界 国外深度游



今日目的地
英国

“ 学费上涨将使大学成为“普通家庭背景年轻人的禁区”，把学院和大学从教育机构变为有钱人的专属学校。

——英国工会大会成员弗朗西丝·格雷迪说 ”

数万英国大学生、教师10日在伦敦游行，抗议政府大幅上调大学学费上限。部分示威者闯入首相戴维·卡梅伦领导的保守党总部所在大楼。参与游行的学生们说，学费大幅上涨将剥夺普通家庭出身年轻人接受高等教育的权利。

11日本报A35版说英国老师不好当 其实英国学生也难过

学费涨了两倍 上万大学生抗议游行

晒！
今昔学费对比

目前英国大学收费标准为：在英格兰、威尔士和北爱尔兰，学费最高为3290英镑/年；来自英格兰、威尔士和北爱尔兰的学生，就读苏格兰大学的学费为1820英镑/年；欧盟其他国家学生学费与英国本地生相同；欧盟以外学生学费由各大学决定。

英国政府本月3日宣布大幅上调大学学费上限，允许各家大学将本科生年度学费由最高3290英镑（约合5300美元）提至9000英镑（1.4万美元）。新收费标准预计将在2012年秋季开学时正式实施。



11月10日，在英国首都伦敦，学生在街头进行示威游行。

涨！政府大幅上调学费上限

游行活动组织者说，大约5万名学生、教师和他们的支持者当天来到英国政府部门和议会大厦所在区域游行，抗议政府大幅上调大学学费上限。不少学生和教师乘大巴从英国各地赶来。英国“大学和学院工会”秘书长萨莉·亨特说，她所在工会租用数百辆大巴接送示威者。

“我来到这的原因在于，学生站起来并喊出对正在发生事情的想法相当重要。”北爱尔兰大学学生安娜·坦南特-西伦说，“政界人士看上去毫不在乎，他们应从赚取七位数年薪者手中拿钱，而不是从没有任何钱的学生身上。”英国工会大会成员弗朗西丝·格雷迪说，学费上涨将使大学成为“普通家庭背景年轻人的禁区”，把学院和大学从教育机构变为有钱人的专属学校。

怒！保守党大楼“遇袭”

大部分学生以和平方式表达不满，但也有人诉诸暴力。少数示威者闯入保守党总部所在大楼，砸坏玻璃，呼喊反对保守党的口号。一些示威者在楼外焚烧标语牌，不时向维持秩序的警察投掷食物、饮料罐和其他杂物。楼内工作人员紧急疏散。

“我们正在毁掉这栋建筑，就像他们毁掉我们有能力承担高等教育的机会。”伦敦城市大学学生科林·帕金说。一些示威者爬上大楼屋顶，向警察投掷杂物，致使一名女警受伤。增援警力数小时后赶到并控制局势。路透社援引警方官员的话说，包括7名警察在内的14人受伤，32人遭逮捕。

活动组织者谴责暴力事件。大学和学院工会秘书长亨特说：“5万人中少数人的行为令人遗憾。”南班克大学学生索菲·法伦批评闯入保守党总部的做法“愚蠢”。

急！政府将资助穷学生

面对学生们的不满，英国大学与技能事务大臣戴维·威利茨说，政府将采取措施资助贫困学生。英国政府上月宣布，今后4年准备投入70亿英镑（112亿美元）用于资助家境贫困的学生。按威利茨的说法，政府增加资助投入、上调大学学费上限将使英国高等教育系统更加公平。“我希望我们最终有一个比现在更好的大学系统。”他说。

据新华社电

学费上涨催生各种省钱招数

看
送
二

A 首先赶快把大学读完是硬道理，毕竟少读一年就能省下高达9000英镑的学费，若再把早工作一年的工资考虑进去，两年制课程的学生相比三年制学生能省平均两万多英镑。目前已经有7所英国大学开始试行两年制速成本科学位。

B 大学如果能拉到足够赞助，也能直接减轻学生的负担。目前牛津大学已经募集到10亿英镑的捐赠，用于未来本科生学费、新建教学楼及学生奖学金的经费来源。校长安德鲁·汉密尔顿教授表示，这些捐赠赋予牛津大学新的未来。

C 如果只能读个普通大学，又不得不念完三年的话，那么唯一的办法就是赶早了。毕竟学费要2012年才上涨，如果赶紧读的话，还能摊上一年的便宜。可挤这根独木桥的人同样不少，英国申请明年大学入学的人数达到7.4234万人，比去年增加3007人，再创历史新高。

学费和失业率一同高涨

值得注意的是，英国报名明年高考的人中，40岁以上的报考人数激增20%，说明在经济危机中有不少职场人士近期失业，有意重返校园充电。

很多人本来都把上大学当做一种投资，可现在投资的成本大幅上升，风险也增加了，因为花大价钱读了几年书，毕业就失业落得血本无归的也越来越多。比如英国去年毕业的大学生，在2010年1月没有工作的达2.1万人，占有所有毕业生的8.9%，而两年前这个数字只有5.5%。现在学费和失业率一同高涨，难免不让人多思量思量。

据《潇湘晨报》